

# 铭记8·15

# 让正义和平的阳光普照世界

同一段历史，不同的人可以读出不同的色彩，然而，对1945年8月15日这一天，正义与和平是它永恒的底色。

这一天的东京，正午时分，广播里传来日本裕仁天皇严肃而拘谨的“玉音”。“终战诏书”令东京市民如梦初醒，抽泣声、嚎啕声、呼天唤地声冲破城市的闷热氛围。

这一天的重庆，难得的晴天，“日本无条件投降”的欢呼声响彻大街小巷；当夜的延安，火炬通明，一个卖水果的小贩，把筐子里的桃李一只一只地向空中抛掷，高呼：“不要钱的胜利果，请大家自由吃呀！”

69年后，再度回望“8·15”，历史的记忆仍如此鲜活。自那日起，亚洲各国从日本军国主义的奴役中获得解放，人类从数千万生灵涂炭的仇杀中得到解脱。自那日起，积贫积弱的亚洲走上了民族独立与繁荣发展之路，而“8·15”正是这所有一切的原点。

然而，今日之亚洲，“8·15”的正义和平之光不时被阴霾遮掩。一些人以“终战”回避战败，刻意否定、曲解历史；一些人怯于为战争罪行反省道歉，却勇于向战犯公然致敬；一些人蠢蠢欲动，对“复兴”军事强国之日本念念不忘……

## 铭记“8·15”，勿让正义与良知在历史传承中变成断线的风筝

战近70年，日本对侵略历史的记忆却越来越模糊和扭曲，那些把日本殖民人入侵改为“进入”、将远东法庭的正义审判歪曲为“胜者对败者的审判”的教科书正进入越来越多的日本校园，那些借“拜鬼”进行政治投机与右翼宣示的政客正得到越来越多的日本国民的宽谅，正义与良知的传承在日本社会面临越来越大的“断线”风险。

去年8月15日，安倍打破日本内阁近20年在战败日表示继承“村山谈话”的惯例，对日本在二战中的



8月14日，在台儿庄大战遗址的弹孔墙前，参观者献上一束黄花，寄托哀思。

(新华社记者 郭绪雷 摄)

“加害责任”和战后日本的“不战誓言”只字不提。12月，安倍又一意孤行参拜靖国神社，成为7年来首次“拜鬼”的日本首相。

安倍的想在日本并非孤声和寡。否认、美化日本侵略历史的倾向正在政府官员、国会议员、知识分子、遗族等社会层面蔓延。现在的日本，以安倍为首的战后一代已成政治主角，如果他们不能从社会与先辈那里获得正确的历史记忆，“侵略定义未定论”“慰安妇必妥论”“南京大屠杀虚构论”之类的谎言谬论便有大行其道之机。

## 铭记“8·15”，国际社会当积蓄起维护正义与和平的强大力量

日本政坛右翼势力不断膨胀，日本社会右倾化思潮日趋泛滥，美国难辞其咎。

在战后改造日本的过程中，美国并未严格执行《波茨坦公告》中“欺骗及错误领导日本人民使其妄欲征服世界之威权及势力，必须永久剔除”之宣示，出于一己私利强化日本保守势力，

放弃对日本天皇的战争追责，无条件赦免甲级战犯，解除对二战日本军国主义者的“整肃”，正是这些人后来重返政坛，成为日本右翼的主力……

如今，出于“亚太再平衡”考量，美国对安倍政权增加防卫预算、修改武器出口三原则、解禁集体自卫权等一系列冒险主义行径采取支持、欢迎的态度，这无疑又进一步助长了日本右翼的气焰。

国际社会不应忘记对纳粹德国采取绥靖政策的教训，不应忽视安倍试图为太平洋战场上臭名昭著的“神风”特攻队正名的危险，世界应合力促使日本进行深刻的历史反省，避免其重走军国主义的老路。历史已无数次证明，对正义与和平的任何懈怠，终将造成对自己的严重伤害。

## 铭记“8·15”，厘清亚洲安全困境，看清未来和平方向

当今亚洲，随着包括中国在内的新兴国家快速发展，地区力量对比进入“错肩时刻”，地区各国关系进入敏感复

杂的“调适期”，如何看待这样的变动与调整，找准各自战略定位，事关亚洲稳定与繁荣。

是曲解历史，以一战前的德国对照和平崛起的中国；还是以史为鉴，对安倍政权重整军备、撕破“和平宪法”的行径保持警惕？

事实上，国际社会已对安倍的危险有所警觉。美国《时代》周刊指出，在安倍执政下，日本正扩张自己的军事影响，梦想建立一种“新的世界格局”；《华尔街日报》则干脆将安倍称为“亚洲最危险的人物”。

以所谓的“中国威胁论”渲染亚洲紧张，以所谓的“自由繁荣之弧”制造亚洲分裂，以所谓的“积极和平主义”为武力解决冲突寻找借口，安倍梦想的“新的世界格局”的实质是对战后体制的否定。安倍的危险恰在于，其政治右倾与推动日本“军事正常化”的野心，威胁亚洲和平稳定，对此，国际社会应警惕日本重蹈历史覆辙。

纪念“8·15”，更觉和平之弥足珍贵。

新华社记者 郝薇薇  
(据新华社北京8月14日电)

1931年到1945年，20世纪中国人民反抗日本帝国主义对华侵略的战争，是中国近代以来抗击外敌人侵第一次取得完全胜利的民族解放战争。

为了正义与和平，中国人民付出了巨大而惨痛的代价。然而在战后近70年间，日本政府非但没有彻底反思，反而使用各种手段美化侵略罪行，千方百计将“施害者”包装成“受害者”，蒙蔽国民，误导世界。

历史，不容篡改。且随我们走进日本和中国的纪念馆，让历史说话，揭开真相。

## 九一八事变

靖国神社·游就馆

“日本因为日俄战争的胜利而在满洲拥有权益，但是中国在‘灭满兴

成为战场，其背景就是中国方面拒绝日中和平的意志。”

中国人民抗日战争纪念馆

华北事变后，日军在威逼利诱中国冀察当局及其支柱第29军遭到失败后，即从军事上步步进逼，蓄谋重演九一八事变的故伎，频繁进行挑衅性军事演习。

7月7日夜，驻丰台日军一部又赴卢沟桥地区演习。深夜零时许，日军以在卢沟桥演习时“失落一名士兵”为借口无理要求进宛平城搜查，遭到拒绝，日方以武力威胁。中方为防事态扩大，同意日方派员进城调查。同时，驻丰台日军一营开赴卢沟桥。不久，日方“失踪”士兵即自行归队，但日方隐瞒不报，反而提出城内日军必须向西门外撤退，日军进至城内再行谈判，复遭中方拒绝。8日晨5时，日军不

# 无声的对质

汉’的旗下建立了新国家中华民国后，这股热情发展成为无视原有条约的过激的恢复国权运动，波及满洲，形成中国的排日抵制活动。”

“不用说支那军队，一般民众的侮日态度也极端强烈，我们(日本)的官民都生活在悲愤的泪水中。”

“日本政府本来希望通过谈判解决问题，但为时已晚，柳条湖事件爆发了。”



靖国神社游就馆入口。(新华社发)

中国人民抗日战争纪念馆

1931年6月，日本陆军参谋本部和陆军省制定“满蒙问题解决方案大纲”，确定了以武力侵占我东北三省的具体步骤，伺机发动战争。据此，日本为寻找发动战争的借口，不断制造挑衅事件。

1931年9月18日夜，日本关东军阴谋制造了柳条湖事件。日军细密策划在沈阳北郊柳条湖村附近炸毁南满铁路的一段，诬陷为中国军队破坏铁路、袭击日本守备队，不容中方有任何解释和行动，便突然聚集军队攻击沈阳东北军驻地北大营，炮轰沈阳城。

## 七七事变

靖国神社·游就馆

“1937年7月7日夜，在北京郊外的卢沟桥附近的演习场，发生了对正在夜间训练的日军军队进行射击的事件。”

“卢沟桥的小事件导致北支事变，由于中国正规军向日本军队非法射击，以及日本军队的反击，使整个北支

及日方谈判代表出城便向宛平城发起攻击。中国守军忍无可忍，展开反击。

## 南京大屠杀

靖国神社·游就馆

“1937年12月，包围南京的松井司令官向属下部队发布了用红笔标明外国利益和难民区的略图，要求严正军规，杜绝不法行为。败退的中国军队逃到作为退路的下关，被歼灭。但是南京城内，一般市民的生活恢复了和平。”

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆

侵华日军公然违反国际条约和人类基本道德准则，于1937年12月至1938年1月的六周内，在南京纵兵屠杀无辜，手段野蛮残忍，且奸淫、掠夺、焚烧和破坏并举。

战后，远东国际军事法庭和中国审判战犯军事法庭均设专案调查审判，其中，南京审判战犯军事法庭经调查判定，日军集体屠杀有28案，屠杀人数达19万人，零散屠杀有858案，死亡人数达15万之多。(据新华社北京8月14日电)

现代商城 家居 2014周年大庆  
MODERNMALL 广场 ANNIVERSARY

# 8月16/17 开仓日

大惠全城 建材|厨柜|家具|灯具|软装|家电...

## 土豪模式开启 年度最强阵势

# 明天开仓 统统送出

### 真心迎门 开仓有喜

家居暖心小礼开门即送

活动期间，凭周年卡至签到处领取精美礼品1份。

### 最高赠送 开仓献礼

千万家电豪礼泄闸相赠

活动期间，单店单笔实付金额满5000元起，即有家电礼品相赠。特价产品不享受此优惠

满5000元	送	美的挂烫机	1台
满10000元	送	美的空调扇	1台
满20000元	送	海尔洗衣机	1台
满50000元	送	三星彩电	1台
满100000元	送	西门子冰箱	1台

### 诚意回馈 开仓返现

100%返现！最高4999元

活动期间，单店单笔实付每满2000元即可至返现区参与返现抽奖1次(5次封顶)。100%返现惊喜，最低100元/次，最高4999元/次(特价产品除外)。

### 黄金尊临 开仓送车

黄金大奖定时送 smart开回家

凭周年卡在活动参与商户处下单，至收银台付款。付款成功后将收据抽奖投入指定抽奖箱，整点抽取黄金大奖数名。8月17日17:00抽取奔驰smart一辆



87996585 87951988 江东中兴南路(中兴立交桥旁)永达路延伸段

